FYZIKH B’ 'YMNAZIQY
KEZAAAIO 4 - TTIEZH

4.2 YAPOXTATIKH TITEZH

Oplopog vépootatikng mieons : Etvain mieon mov dnpovpyovv Ta UypAa OTIG ETTLPAVELEG
LLE TIG OTIOLEG EPYOVTAL OE EMAPT KAL OQENETAL 0TO BAPOG TWV VYPWV
H povada vépootatiknig mieong eivar to 1 Pa=1N/m?.

‘Opyava pétpnong vdpooTatikig Tieons : Ta LAVOUETPA

Ao 1L e€aptatain vdépootatikn mieon : H vdpootatikn mieon etvat:
e avdloyn ue to fdBo¢ Tov vypoL (h),
e avdloyn ue Ty EMLTAYUVVON THS faplTnTtac (g) (saptdtat and Tov Témo mov
Bplokouaote)
e KoL avddoyn mpog TNV TUKVOTNTA TOU UYPOU (p) (séaptdtar and to idog Tov
vypov).

Agv eEPTATAL ATIO TOV TIPOCAVATOALGUO TNG EMLPAVELXG TTOV lval BuBlopévn 6to vYpo,
oUTE AT TOV GYKO TOU UYPOU 1] TO GXNUA TOV §oXELOV TOL VYPOU.

Znueia Tov vypov mov eivair oto (510 Upog Eyovy mavta TV dla Ticon .

Nopogudpootatig mieong:| Pusp = p-g-h

E@appoyég udpootatikng mieong :
e JuyKolvwvouvta Soxela
e Kataokeun @paypatwv
e Kataokeun vépaywyeiwv

4.3 ATMOZZAIPIKH TTIEZH

Oplopdg atpoo@atpikng mieons : Etvain mieon Adyw tov Bapovug tov agpa

Eéaptatal amo to Upog amo thy emipavela TN Oadacoac.
EAatTtwvetal 600 Ueyarwvel To vYPOUETPO.

1o UPog ™G eEMuPavelag TG BdAacoag, ) tieon elvat 1 atudéo@apa Pam
1 atm = 10000 Pa

‘Opyava PETPNONG ATUOGEALPLKNG Tiieons : Ta BapoueTpa
[Mw¢ petpnOnke : Me to meipapa tov Torricelli

H atpoo@atpkn mieon eivat ToA) PEYAAN OTIWG ETIONG KoL 0L SUVANELS IOV KOKOVVTAL
A0y NG ATHOO@PALPIKNG TtiEoTS . TIg SUVANELS QUTEG SeV TIG avTIAapBavouacTe ylati o
aépag BplokeTal TAVTOU GTO XWPO TOV KIVOUUAOTE Kot {OU|LE.
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EPOTHXEIX

1. Teelvar n vépooTatikn TiEoT, PE TTOLX OPYAVA HETPLETAL TIOLA 1) LOVASA HETPT|ONG TNG,
KOl ATIO TIOLOVG TIAPAYOVTEG EEPTATAL ;

2. Na e€nynoete Ta TOPAKATW PAVOUEVA :

A) T'wati oto pakpoBouTy, 600 o Babeld kateBaivoue TOGO TTEPLOGOTEPO TTOVAVE TA
TOUTIOVA TWV QUTLWOV HOG ;

B) lati ta pdypata oTig TeExVNTEG AUVES KATAOKEVALOVTAL TIOXUTEPA 0T B&OT TOUG
KOLAETTOTEPA GTNV KOPLPT) ;

[ Tatl évag BatpaydvBpwog ev pmopel va KatéPeL peca 6To vepd o€ Badn
UEYAAVTEPA ATIO PEPIKEG BEKASEG HETPA ;

3. [oteg Ao TI§ TAPAKATW TIPOTACELG TTOV AVAPEPOVTAL GTNV VSPOOTATIKTY TiEOT) Elval
OWOTEG;

a) elvaln Tieon oV SEXETAL PLX ETMLPAVELR, OTAV BPlOKETAL OE EMAPT] PE KATIOLO PEVOTO
B) elvawn mieon mov oeldeTat oto BAPOS TWV VYPWV

Y) Hovada pétpnong e eivat to 1 N/m?2

§) etaptatatl amd to epfado G EMUPAVELXG OTNV OTIO X AOKE(TAL

€) eEapTATAL ATO TOV OYKO TOU UYpPOU

4. T'epiovpe 8V0 Opola Soxela, To Eva e OLVOTIVEL A KaL TO GAAO pe vepd. O muBuévag
ToLov amd ta §Vo oxela SExeTal peyaAuTEPT VSPOOTATIKY TtiEOT ;

5. H vdpootatikn ieon o€ éva onpeio vypov eivat :

a) avaoymn mpog To fabog Tov BploKETAL TO ONUELD KAL AVTIOTPOPWS AVAAOYT] TIPOG
TNV TIUKVOTNTA TOV UYPoU

B) avaioyn Ttpog To BaB0G Kl TPOG TNV TTUKVOTNTA TOV UYPOU

Y) avaAoym pog To BAB0G kal aveEAPTNTI ATO THV TTUKVOTNTA TOV UYPOL

§) avaAoyn TPOG TNV TTUKVOTNTA TOU UYPOU Kol avedpTnTh and to fabog

AXKHYEIX

1. ¢ éva Soxeio ov 0 TLOPEVAS ToL Exel epuBadd emupdvelag A=60cm? piyvoupue éva
VYPO. Av 11 U8POOTATIKY TileoT oTa ol Tov TTVOUEVA Tou Soxelov eivat P=2,5N/cm?,
ToLo elvat To B&pog Tov vypo Tov piéape peca 0To SOXELO ;

2. 'Eva oxeio kuAvSpikov oyfjuatog éxet epfado Bdong A=400cm? kot TrepLEXEL
TETPEAALO, TOV OTIO(OV 1) EAEVOEPT) e GvELA PTAVEL 6€ VoG h=25 cm. Av 1) TUKVOTNTA
Tou meTpeAaiov eivat p=900 kg/m?3, va vmoAoyioete :

a) TV v8POCTATIKY Tieon oTA onpela Tov TTVOUEVA TOL Soxelov

) ™ SVvaun Tov aokeital amo To VYPO oTov TUBPEVA ToL Soyxeiov (Sivetal g=10m/s?)

3. 'Eva Soxeio mepiéxet v8pdpyvpo mukvotnTag p=13600 kg/m3 ov @Tdvel o€ Vog
h=10cm.

a) Tolx Elval 1 VOPOCTATIKY TTiEDT) TIOV SEXETAL 0 TTLOUEVAGS TOL SoXElOV ;

B) uéxpLmolo VoG TIPETEL VA YEUIGOVLE TO SOXEIO [E VEPDO TTUKVOTNTAG
pv=1000 kg/m3, wote otov mubpéva Tou va emikpatel 1 (Sla vépooTatiky Tieo ;
(Stvetar g=10N/kg)
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